

Сегодня—День печати



### К 60-летию „Правды“

## Летопись, которую пишет народ

Газету «Правда» можно сравнить с летописью, которая никогда не кончается. 5 мая, в день ее шестидесятилетия, выйдет в свет 19634-й номер многотомного комплекта — поистине уникальной летописи героической борьбы Коммунистической партии и всех трудящихся за победу Октябрьской революции 1917 года, за социалистические преобразования в экономике и культуре, летописи бесмертного подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны, строительства коммунизма.

В эти дни редакционная почта приносит немало писем, свидетельствующих об огромном авторитете «Правды», ее влиянии на умы и сердца людей.

«Помню, как в 1917 году, — пишет из Киева старый член партии Г. Карнаух, — возвращался с фронта первой мировой войны, и попалась мне тогда на глаза газета «Правда», в которой был напечатан Декрет о земле. Видели бы вы, как светились лица солдат, узнавших о том, что помещичья собственность на землю отменяется. Тот номер «Правды» был для каждого из нас дороже всего на свете...».

«С каким нетерпением мы, красноармейцы 126-го стрелкового полка, сражавшиеся в 1919 году на Донском участке Южного фронта, ждали на переднем крае газету «Правда», — вспоминает другой ветеран партии Н. Гордон из Винницы. — Каждый ее номер зачитывали до дыр...».

«В дни Великой Отечественной войны для нас, воинов Советской Армии, «Правда» играла не меньшую роль, чем известные всему миру «картыши», — это из письма И. Риндука, который живет в казахстанском городе Абае.

Следуя ленинским указаниям иметь на пяток постоянно пишущих литераторов-профессионалов «пятьсот и пять тысяч работников нелитераторов», «Правда» располагает широким авторским активом. На ее страницах выступают со статьями партийные, советские и хозяйственные работники, новаторы производства, деятели науки и культуры, представители всех национальностей, населяющих Советский Союз. Но главными корреспондентами «Правды» были и остаются ее многочисленные читатели — рабочие, колхозники, инженеры и техники, врачи и педагоги. Ис-

следования показали, что более 70 процентов читателей выполняют различные общественные функции, каждый пятый занимается пропагандистской или агитационной работой в своем рабочем коллективе.

Примерно 1200 читательских писем в день получает сейчас редакция. Их советы, предложения и замечания по самым злободневным вопросам помогают газете лучше освещать наиболее актуальные темы. Редакция «Правды» систематически проводит читательские конференции, обращается к читателям с просьбой высказать свои суждения по содержанию и оформлению газеты. Все это позволяет ей полнее выражать мнение широких масс трудящихся.

На страницах «Правды» ежедневно печатаются письма рабочих, колхозников, служащих. Наиболее важные из них сопровождаются комментариями министров, секретарей партийных комитетов, руководителей советских и профсоюзных органов, журналистов. Два, а то и три раза в месяц публикуются страницы «Письма в «Правду». Из читательских писем в основном формируются и подборки «Под контроль масс».

В редакционной практике немало случаев, когда с публикации письма начинался большой, серьезный разговор по самым важным государственным и общественным проблемам. Так было, к примеру, с опубликованным на страницах «Правды» письмом стальвара подмосковного завода «Электросталь» П. Абашкина «Коммунист в своей организации». Начатый им разговор о личной ответственности коммуниста, о его умении идти в ногу со временем, с максимальной пользой отдавая свои силы решению задач коммунистического строительства вылился в деловую и острую дискуссию.

Вскоре после XXIV съезда КПСС редакция обратилась к коммунистам Западно-Сибирского металлургического завода с вопросом: что значит быть ведущим? Корреспонденты «Правды» спросили их: «Как вы представляете авангардную роль коммунистов применительно к делам своего коллектива? Что делает лично вы и ваша партийная организация, партгруппа для практического претворения в жизнь решений съезда? Что, по вашему мнению, мешает и что способствует этой работе? Вслед за коммунистами сибирского завода в обмене мнениями, который развернулся на страницах газеты, приняли участие читатели из многих районов страны. Нет такого дня, чтобы в редакционной почте не было одного-двух десятков писем с пометкой для раздела: «Что значит быть ведущим?».

(Окончание на 3 стр.).

ГАЗЕТА  
ГАЗЕТА  
ГАЗЕТА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 90 (10448)

Пятница, 5 мая 1972 г.

Цена 2 коп.

## СОРЕВНОВАНИЮ — ТВОРЧЕСТВО МАСС!

Давно я не был на «Кольчугинской».

— Я тоже, лет пять...

Делегаты подготовительного участка № 6 шахты имени Ярославского начальник участка Ю. И. Гусев, секретарь участковой партийной организации Б. И. Константинов и председатель участкового комитета профсоюза В. Г. Гусев подходили к шахте «Кольчугинской». До этой шахты руки подать, а вот не часто выпадали случаи побывать у соседей. Теперь троинка должна превратиться в торную дорогу — после того как заключены договоры между шахтами, заключаются они и между бригадами, участками. Шестой участок решил соревноваться с шестым. Номера совпадают. По этому поводу заместитель начальника участка А. А. Адаменко с «Кольчугинской», тес-

тило, поприветствовав гостей, шутит:

— Ухо в ухо должны идти.

Собираются на наряд горняки. Кое-кто перекидывается с гостями приветствием — когда-то работали вместе. Приятно в другом коллективе встретить знакомого человека. Теперь знакомыми будут все. А. А. Адаменко представляет горнякам гостей, характеризует свой участок, рассказывает о достижениях. На участке пять забоев. К 1 Мая на сверхплановый счет записано почти 300 погонных метров горных выработок, все бригады выполняют план.

От имени ярославцев выступает Ю. И. Гусев. Он также подробно рассказывает о своем участке, об успехах. К 1 мая на сверхплановом счету нашего коллектива тоже пройдено около 300 погонных метров. Ему задают вопрос:

— Как у вас доставляется лес?

— В обратную включаем конвейеры.

Кольчугинцы с интересом встречают такой ответ. Высказывают желание побывать в шахте, посмотреть. Живо они интересуются организацией труда в комбайновых бригадах. Вопросов много. Соревнование, трудовое содружество со временем дадут на них ответы. Для этого заключается договор. Доверенные лица от обоих участков скрепляют договор своими подписями. Тут же заключается договор на соревнование между двумя бригадами А. Н. Кулакова с «Кольчугинской» и И. М. Дудакова с шахтами имени Ярославского. У обеих одинаковый план и обе его выполнили досрочно, почти в один день.

Г. ТОРОПОВ.

## СВОДКА

добычи угля — по руднику за апрель (± в тоннах к плану)

### ШАХТЫ:

Имени Ярославского	+25327
«Полысаевская»	+24317
«Октябрьская»	+19731
Имени 7 ноября	+18953
«Комсомолец»	+15498
«Кузнецкая»	+ 8854
«Кольчугинская»	+ 7874
«Заречная»	+ 7348
Имени Кирова	-11333
Ленинское шахтоуправление	+ 760

### РАЗРЕЗЫ:

Моховский	+10055
Грамотейский	+ 2140
Итого по руднику	+129524

## Снова с перевыполнением

Подведены итоги выполнения плана за апрель в комбинате бытового обслуживания. Все цеха достойно встретили первомайский праздник, каждый из них апрельский план выполнил и перевыполнил.

Как всегда, ведущим цехом оказался обувной (начальник цеха Н. И. Воронецкая). Обувщики реализовали продукции

на полторы тысячи рублей больше нормы. На 1600 рублей перевыполнены план парикмахерские города. Первыми финишировали в предмайском соревновании парикмахерские №№ 1, 2, 3.

В целом комбинат бытового обслуживания план реализации бытовых услуг в апреле перевыполнил на 7,5 тысячи рублей.

## НА ПИОНЕРСКУЮ ПЛАВКУ

14 мая в Новокузнецке будет проходить традиционная, четырнадцатая по счету, пионерская плавка, которая посвящена 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Пионерию нашего города будут

представлять лучшие сборщики металломола. Коля Ушмаев, Люда Перова, Лена Маментьев из школы № 29 — дружина этой школы стала победителем в соревновании металломола.

Стенные газеты Полысаевского шахтостроительного управления не раз занимали первые места в конкурсе стенных газет города.

«Шахтостроитель» широко показывает социалистическое соревнование. Здесь выступают специалисты, бригады, рабочие со своими предложениями по малой механизации, культуре производства, делятся опытом.

Сатирическая газета «Рубанок» проводит рейды по строительным объектам, вскрывает недостатки, глубоко их анализирует и дает бой разгильдяйству и безответственности.

На снимке: (слева направо) редактор Л. И. Романова и член редакколлегии М. Ф. Зайцева, секретарь партбюро С. Л. Лейкин обсуждают план очередного номера газеты.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.



### Вечер ударников

На швейном объединении «Одежда» стало традицией проводить вечера-встречи ударников коммунистического труда. Очредной такой вечер состоится 7-го мая. Его готовят коллектив подготовительного цеха, которому присвоено высокое звание коммунистического труда.

### ОТ РЕДАКЦИИ

ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ ПРИГЛАШЕННЫХ НА СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ПЕЧАТИ, ЧТО СОБРАНИЕ СОСТОИТСЯ СЕГОДНЯ В 5 ЧАСОВ ВЕЧЕРА В МАЛОМ ЗАЛЕ ЦДК УГОЛЬЩИКОВ.

# К 154-летию со дня рождения Маркс за работой



Все действительно крупные люди, которых мне довелось узнать, были очень прилежны и усердно трудились. Это в полной мере относится и к Марксу. Он работал необычайно много, и так как днем, в особенности в первое время его эмиграции, ему часто мешали, то он стал работать по ночам. Когда мы поздно вечером возвращались с какого-нибудь заседания или собрания, он обыкновенно садился еще за работу на несколько часов. Эти несколько часов растягивались все больше, пока, наконец, он не стал работать почти всю ночь напролет, ложась спать только утром. Его жена не раз серьезно упрекала его за это, но он, смеясь, отвечал, что это вполне соответствует его настуре...

Несмотря на свой чрезвычайно сильный организм, Маркс уже в конце пятидесятых годов начал жаловаться на всякого рода физические недомогания. Пришлося обратиться к врачу. В результате последовало категорическое запрещение работать по ночам и было предписано как можно больше движения.

прогулки пешком и верхом. Но едва он почувствовал себя выздоровевшим, как постепенно втянулся в привычку работать по ночам, пока опять же наступил кризис, принудивший его к разумному образу жизни, — однако опять лишь до тех пор, пока это позволяло требовалось его состоянием.

Я убежден — и таково мнение лечивших его под конец врачей — что, если бы Маркс мог решиться вести нормальную жизнь, то есть жизнь, отвечающую требованиям его организма или, скажем, соответствующую требованиям гигиены, он жил бы еще и погибне. Лишь в последние годы, когда было уже слишком поздно, он отказался от работы по ночам. Зато тем больше он стал работать днем.

Он работал постоянно, работал всегда, когда только представлялась малейшая возможность. Даже на прогулки он брал с собой записную книжку и поминутно делал в ней пометки. И его работа никогда не бывала поверхностью. Можно работать по-разному. Он работал всегда интенсивно, всегда с величай-

шей основательностью. Его дочь Элеонора подарила мне одну историческую таблицу, которую он набросал для себя, чтобы воспользоваться ею для какого-то второстепенного примечания. Правда, второстепенных вещей для Маркса не существовало, и эта таблица, составленная им лично для себя, выполнена с такой тщательностью, точно она предназначалась для печати.

Маркс работал с выдержкой, часто приводивший меня в изумление. Он не знал усталости. И даже тогда, когда его организм неизбежно должен был бы надломиться, он не выказывал признаков слабости.

Если судить о ценности человека по сделанной им работе, — как стоимость вещей определяется количеством вложенного в них труда, — то даже с этой точки зрения ценность Маркса так огромна, что лишь немногие среди гигантов мысли могут равняться с ним.

**Вильгельм ЛИБКНЕХТ.  
«Воспоминания о Марксе и Энгельсе».**

## ГОТОВИМ СМЕНУ

Всем известно, что наш город будет расти, развиваться и хорошеть. Трудящиеся получат новые жилые микрорайоны с культурно-бытовыми учреждениями. У нас будут ходить троллейбусы, в город придет большая вода с реки Томь. С полным пуском камвольно-суконного комбината город станет не только шахтерским, но и текстильным. И это хорошее завтра во многом будет зависеть от рабочих смены, от того, кого мы, ветераны труда, оставим на своих рабочих местах.

На нашем заводе в воспитании молодежи участвует почти каждый кадровый рабочий. Их интересует буквально все, начиная от отношения паренька или девушки к труду, к учебе, до поведения их в быту, обращения со старшими, внешнего вида, прически.

Обычно на завод приходят юноши 16—18 лет. В этом

возрасте они неустойчивы, и нередко попадают под дурное влияние. И тут, как говорится в народе, нужен глаз да глаз мастеров.

Вот, к примеру, пришел к нам в цех Анатолий Кропочев. За первый месяц самостоятельной работы он не выполнил план, естественно, получил маленький зарплату.

— Ты же, Толя, — говорю ему, — сейчас уже рабочий человек. На тебя план отпускается, а его выполняют другие. Не к лицу молодому рабочему тянуть цех назад.

— Надоело точить все болты да болты. Нет, чтобы другую работу дали, — отпарировал парень.

— А ты попробуй выточить их 100 или даже 150 штук за смену. Докажи, что можешь...

Видела я, с каким старанием парень стал точить простенькие, детальки. Но к первому трудовому рубежу ему

подходит не так-то просто. Да тут, как назло, резец сломался. Предложила взять из своего запаса и подсказала, как лучше заточить.

С первой, пусть незначительной трудовой победой паренька поздравили. И вскоре он стал подходить к норме, выполнять план.

Так подробно рассказала об этом не ради того, чтобы показать, что после одной беседы молодой рабочий стал хорошим производственником. Но такие беседы, внимание к ученику помогают в становлении рабочего.

Многие из них не нуждаются в няньках. Однако к каждому из них необходим свой подход.

Много обученных ребят уходят с завода на службу в армию. И тут очень важно не отпускать из поля зрения вчерашнего ученика. Со многими из них мы переписываемся.

емся, посыпаем номера заводской многотиражной газеты. В письмах рассказываем о делах, успехах коллектива. В свою очередь они сообщают нам о том, как идет у них служба. К Дню Советской Армии отдел кадров завода обязательно отправит поздравительные открытки каждому, кто служит в армии. Александр Сливко как-то сообщил своей маме: «Командир части перед строем зачитал поздравление. Я был очень растроган... Обязательно вернусь на завод».

На нашем предприятии очень много наставников, которые заботливо и внимательно воспитывают молодежь. Они не просто отрабатывают на работе часы и, вымытые руками, уходят с работы, а всей душой болеют за дела завода, не остаются безразличными к своей рабочей смене.

**Е. КЛИННИКОВА,  
токарь 9-го цеха завода  
«Кузбассэлемент».**



Без малого четверть века жизни отдал заводу «Красный Октябрь» Петр Дмитриевич Дмитриев. Здесь он стал квалифицированным слесарем-инструментальщиком. В дни предмайской вахты Петр Дмитриевич ежедневно выполнял норму выработки на 120—130 процентов. На снимке: коммунист П. Д. Дмитриев.

Фото Д. НИКОЛАЕВА.

ный план, в котором три раздела: 1) привлечение внимания общественности к воспитанию детей, 2) популяризация опыта учебно-воспитательной работы. Третье выдвинулось недавно, с тех пор как я стала депутатом поселкового Совета — заботы депутатские».

У Галины Николаевны, педагога почти с двадцатилетним стажем, директора школы,

вольно долго работали с одним из родителей, ответственным и принципиальным работником, но безответственным папашей, которого не могли вызвать ни на одно родительское собрание. И решили через газету указать на этот пример самоустранных родителей от воспитания детей.

Газетное выступление товарищ воспринял очень болезненно, не скрывая обиды, принял объясниться к Соловьевой.

— Теперь придется уезжать, опозорили на весь город.

— А вы обуздайте свое самолюбие, подчините его добродой цели, воспитайте достойного сына, — посоветовала Галина Николаевна.

Конечно, семья никуда не переехала, и с тех пор отец стал первым помощником и другом школы.

«Может быть странно, но мое сотрудничество в газете помогает в работе с трудными. Они стали больше верить мне, чувствовать за мной особую силу. Есть у нас один мальчик. За 5 лет он учился в восьми школах. Трудный

характер, надломленный ранними разочарованиями в родителях. Я взяла мальчика на особый контроль. Но вот однажды он прибегает ко мне в слезах: «Выселяют из квартиры, отчим уехал, а квартира его. Сделайте что-нибудь».

Ребятам кажется, что я могу все, что янейтрализую

любую несправедливость. Это доверие обязывает».

И Галина Николаевна вместе с матерью мальчика едет в суд, добивается права свидетельства и способствует гуманному решению.

Приходя в редакцию, Соловьева много рассказывает о людях, с которыми живет, работает. О каждом из них, может, в газете помещено всего несколько строк. Ну, например, упоминалось семейство Э. Эртель как пример достойного воспитания в семье. Но женщина, одна поднявшая шестерых детей, сумевшая сообщить им «положительный заряд» — это ли не большая тема педагогического разговора.

## Наши активисты

«Когда-нибудь я напишу о ней очерк. И еще есть одна задумка...»

Задумок много. Вот, например, однажды появилась заметка об учительнице-заочнице. Тогда еще таких трудных дипломов в школе было немногих. Маленькая заметка, а общественное звучание ее превзошло ожидание автора. Добрый пример нашел продолжателей. Недавно было сообщено о дипломе Антонины Алексеевны Кондратюк — ветерана пионерского движения в школе, одной из любимых детворой учительниц. Это уже одиннадцатый диплом.

Поверив в силу и значимость газетного слова, учительница старается приобщить к газете ребят.

В семнадцатой школе есть теперь и наши юные корреспонденты — постоянные авторы «Красного галстука» — Лена Горовец, Слава Трофимук, Гриша Калтанюк. Эти уже признанные в школе юные мастера пера и полномочные представители пионерской дружиной — резерв для школьной стенной газеты.

Ну а они по принципу цепной реакции передадут свой опыт другим. Вот и получается, что за подпись «Г. Соловьева» — стоит целая школа.

**Л. ВОЛГИНА.**

## ЗА СТРОКОЙ ЗАМЕТКИ

депутата забот, как говорит, по горло.

«И когда Вы успеваете еще в газету писать? — вначале спрашивали в школе. Для Соловьевой этого вопроса нет, потому что все эти заботы, в том числе и газетные, неделимые. Пишет о том, чем живет, над чем работает, пишет для того, чтобы эффективнее работать.

Такой подход к газетной деятельности расширил возможности педагога, словно бы прибавил дополнительные силы. Каждое будущее газетное выступление вначале обсуждается в коллективе, взвешивается каждая мысль, каждый характерный пример. Ведь педагогическая тема — очень деликатна. В школе до-

вольно долго работали с одним из родителей, ответственным и принципиальным работником, но безответственным папашей, которого не могли вызвать ни на одно родительское собрание. И решили через газету указать на этот пример самоустранных родителей от воспитания детей.

Газетное выступление товарищ воспринял очень болезненно, не скрывая обиды, принял объясниться к Соловьевой.

— Теперь придется уезжать, опозорили на весь город.

— А вы обуздайте свое самолюбие, подчините его добродой цели, воспитайте достойного сына, — посоветовала Галина Николаевна.

Конечно, семья никуда не переехала, и с тех пор отец стал первым помощником и другом школы.

«Может быть странно, но мое сотрудничество в газете помогает в работе с трудными. Они стали больше верить мне, чувствовать за мной особую силу. Есть у нас один мальчик. За 5 лет он учился в восьми школах. Трудный

# Летопись, которую пишет народ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Предоставляя читателям возможность на своих страницах обмениваться мнениями, спорить, высказывать собственные суждения по тому или иному вопросу, газета помогает найти наиболее правильные решения. «Письма в «Правду», «Диалог читателей», «Отклики, рецензии», «По следам писем», «Размышления над письмами», «С кого брать пример», «Читатель просит рассказать» — эти и другие разделы газеты целиком состоят из писем трудящихся или сделаны на их основе.

Недавно в газете появилась новая рубрика. В связи с приближением исторической даты — 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик — редакция обратилась к читателям с предложением создать коллекцию летопись «Мы — советский народ».

«Правда» пригласила читателей взяться за перо, чтобы вместе нарисовать портрет современника — советского человека. Их попросили написать о наиболее ярких фактах, событиях из своей жизни или жизни товарищей, из биографии семьи или коллектива, в котором

трудятся. Словом, обо всем, что ярко и убедительно показывает социалистический образ жизни, характер советского человека.

Не прошло и двух месяцев после того, как в газете было напечатано приглашение к этому разговору, а уже пришли сотни откликов людей самых различных национальностей и судеб. Читатели «Правды» присыпают заметки и очерки о товарищах по труду, делятся воспоминаниями о прожитых годах, на ярких примерах показывают нерушимую дружбу советских народов, их социалистический патриотизм и интернационализм, их преданность делу коммунизма. В этой почте — интереснейшие дневники, документы, фотографии.

Около 400.000 писем пришло в «Правду» в 1971 году. Примерно 100.000 писем уже получено в первом квартале нынешнего года. Редакционной почтой занимаются квалифицированные журналисты. Они рекомендуют письма к опубликованию, направляют на проверку и для принятия мер в партийные и советские органы, корреспондентам газеты на периферии, анализируют характер почты по географическому и тематическому принципам.

В. И. Ленин говорил о том, что газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор. Выполняя этот заповедь, «Правда» была и остается острым и боевым оружием Коммунистической партии.

Виктор ГРИШИН, редактор «Правды» по отделу писем и массовой работы.

(АПН).

# ПУТЬ К МАСТЕРСТВУ

В труде человек выковывает в себе характер сильный и чистый. Как сталь после закалки звенил при малейшем прикосновении, так и он не может стоять в стороне от жизни, становится ее бойцом за все лучшее, требовательнее подходит к себе и другим.

Трудно было Леониду Крючкову, как и другим в коллективе, в котором он работал. За 10 лет существования бригады, руководимой С. В. Перемитиным, с шахты «Заречная», пришлось испытать всякое. Бывало, вода затапливала забой. Ее напор был таков, что даже выдавливала аммонит из шпуров, а насос захлебывался. В такие моменты проходчики боролись за каждый погонный метр выработки.

Наверное, об этой закалке и вел речь Крючков, когда Перемитин звал его в свою бригаду. Тогда он был тяжеложником и забой представился не иначе, как местом, где испытываются способности каждого. А получится ли из него проходчик?

Бригадир не ошибся. Крючков стал хорошим проходчиком. Когда на шахту пришли комбайны, он одним из первых стал машинистом. Были такие рабочие, которые относились к новой технике опасливо. Мол, отрежет все зарплату этот комбайн. Они делали ставку на физическую силу, о другом и не мыслили. Крючков сразу поверил в комбайн и убеждал тех, кто был против него.

вой техники. Он знал, что эти люди были неплохими рабочими, а вот чуток не могли поклониться. В своем кругу он высмеивал скептиков, а потом серьезно добавлял, что с комбайном работать лучше, чем «лопатить вручную».

Эти настроения ушли в прошлое, как пережитая болезнь. Скептики поняли свой просчет. Но тогда немудрено было и поскользнуться в оценке нового в горняцком деле.

Как о звеньевом и комбайнере, о Крючкове много говорят хорошего. Если его звено дано задание пройти, допустим, 10 погонных метров, то в книгу учета можно заранее вписать — сделано. Он одним из первых стал ударником коммунистического труда. Ему первому присвоено звание «Лучший по профессии». Кавалеру двух шахтерских знаков «Славы» не пристало плестись в хвосте.

Награды — отблеск сущности человека, того, чем он живет. Чувство рабочей совести — наверное, основное богатство Леонида Крючкова. Он может идти к своему рабочему месту, а по пути помочь незнакомым людям, как это было однажды. Около двух часов ребята «промучились», пытаясь поставить вагонетки на рельсы. Он помог им и тут же ушел к своему забою.

Довольно часто ему приходится показывать личный пример в работе. Нужно было спускать в шахту трубы,

а вагонетки были заняты поднятым из выработок оборудованием и разгружали их медленно. Наряд срывался. Он убедил свое звено помочь быстрее разгрузить вагонетки и пошел первым.

Таких примеров привести можно много. И в какой бы форме ни проявлялось рвение, он всегда даст ему отпор, найдет нужное слово, расположит людей к себе. Рвение не к лицу рабочему человеку. Оно становится на пути добрых отношений между людьми. В этом он убежден.

Как заместителю председателя участкового комитета, Крючкову порой приходится разбираться в сложных ситуациях. Бывает, к оступившимся людям подходят с щедрой меркой. И тут ой помогает комитету найти единственно верное решение, и, как правило, эти люди сдерживают слово, данное коллективу. Может быть, потому, что Крючков личным примером будит в них рабочую совесть.

На шахте недавно состоялось решение о назначении Леонида Крючкова руководителем бригады, которая будет работать на комбайн ПК-9, еще проходящем испытания. Мне думается, он — лучшая кандидатура. А для Крючкова новое дело будет еще одной ступенью к высокому рабочему мастерству.

А. ГУКАСОВ, рабкор.  
Шахта «Заречная».

## ИЗ редакционной почты

### КАЖДУЮ СРЕДУ...

#### Почта за апрель

За прошедший месяц редакция газеты «Ленинский шахтер» получила 315 писем. Из них 216 — положительного плана.

На страницах газеты было опубликовано 166 писем, в том числе — 15 критического содержания.

76 жалоб послано на расследование в организации и руководителям предприятий для принятия соответствующих мер.

Когда начальник профессиональной пожарной части № 4 П. А. Зайцев планирует свою работу на неделю, он несколько часов каждой среды обязательно отводит для участия в художественной самодеятельности. Но специфика пожарного дела такова, что любой из запланированных пунктов, а иногда несколько, могут быть сорваны по непредвиденным причинам. И тогда приходится «спиртснить» отведенное на отдых время: субботние и воскресные дни, поздние вечерние или ранние утренние часы.

Но одно дело — упущенное время, которое можно наверстать, другое — пропущенное, когда массовое мероприятие проведено, а ты не смог в нем принять участие. Для активнейшего нашего самодеятельного артиста, ветерана пожарной охраны Петра Александровича Зайцева это что-то да значит. Самодеятельность для него — как вторая работа. А самодеятельные артисты видят в нем не только хорошего товарища и активнейшего участника смотров, но и большого ценителя талантов.

Мне кажется, он любого из работников ценит не просто за

добросовестную службу, но и за то, что тот еще, кроме работы, полезное делает людям. И если уж человек на работе один из лучших, да еще и музыкально одарен. Петр Александрович за него душу готов отдать. Попроси сейчас перевод в другой город его заместитель Михаил Францевич Галчиховский, инструктор по профилактике Раны Артемьевна Завьялова или шофер части Александра Сергеевича Кутин. Зайцев пожал потеряет. Потому что с их отъездом он потеряет струнника Галчиховского, запевала Завьялова. Кутина, в совершенстве владеющего всеми струнными инструментами.

В апреле наши артисты участвовали в смотре художественной самодеятельности областного профсоюза работников государственных учреждений.

Результаты смотра мы пока что не знаем, но даже если и последнее место заняли, уверен: каждую среду в назначенный час мы встретимся и Р. А. Завьялову, и А. С. Кутину, и П. А. Зайцева... Всех тридцать с лишним самодеятельных артистов пожарных.

З. БОНДАРЕНКО, рабкор.

### ЦЕНИТЕЛИ КРАСОТЫ

Более трех лет при Дворце пионеров работает клуб «Природа», в котором занимаются и третьеклассники, и восьмиклассники. Одни учатся ухаживать за комнатными цветами, другие — за птицами, рыбками, а все вместе — искусству любить и ценить природу. Многие научились мастерить поделки из природного материала. Есть среди этой категории учащихся и свои мастера. Например, работы из природного материала Людмила Кедина, Наташа Перовская, Наташа Глушченко и других ребят

находятся на областной выставке. Сейчас ребята из «Природы» заняты большим важным делом — подготовкой к 50-летию пионерской организации. Об их вкладе может судить каждый. Одна из праздничных колонн будет украшена их руками.

А сегодня 15-ти самым активным и талантливым мы вручим удостоверение пионера-инструктора по прикладному искусству и инструктора по охране природы. А. ЛЕБЕДЕВА, рабкор.

### Товарищ о товарище

### Умеешь сам — научи другого

Проходил как-то у нас на шахте семинар о бережливости материалов и экономии рабочего времени. Здесь и зашел разговор о работе электрослесаря Геннадия Ляхова. Его на участке все считают хозяйственным человеком. И справедливо считают.

Мне пришлось быть очевидцем такой сцены. В забое работали проходчики. Один из них только что закончил наращивать конвейерную линию. Осталось чуть побольше полметра цепи. Проходчики кинули ее в забал.

— Послушай, товарищ, разумно ли это? Сейчас не надо, а завтра хватимся, искать будем полметра цепи, а ее нет, — сказал проходчику Геннадий.

— Подумаешь, хозяйственник выискался. На этом не сэкономишь, — пытался оправдаться тот.

— Правильно говорит Геннадий. За месяц-то знаешь сколько кусков по полметра наберется. Да и разговор о другом. Сегодня полметра цепи бросил, а завтра что-то другое выкинешь, — поддержал Геннадия Ляхова звеньевой П. Каштанов.

У Геннадия в работе нет мелких и крупных дел — все одно, общее дело. С такой меркой он подходит к работе сам и этому учит молодых, только что окончивших горнопромышленное училище. Если бы кто мог видеть, как он занимается с выпускником ГПТУ-38 Виктором Поддубным.

— Прежде всего, Витя, то, что ты будешь делать, представь себе мысленно: каким оно должно быть, — каждый раз перед началом работы напоминает Геннадий ученику.

Вот стоят они и ведут разговор. Смотри и думаю: какая педантичность — кажется, учитель напоминает ученику все до мельчайших подробностей. Вроде бы со стороны посмотришь — уж слишком все дотошно. Это следай так, это по-другому. Надо все это ученику выслушать, принять и сведению. Трудновато.

Но вот скоро кончится практика. И ученик уже больше не ученик, а специалист. И все, о чем говорили ему, непременно в работе пригодится. И кто знает, пройдут годы, и нынешний ученик станет мастером, сам начнет учить своему наставнику слесарному делу других. А в душе навсегда сохранил добрую память о человеке, который умел его делать все добросовестно, чтобы потом за свой труд не краснеть перед товарищами.

Ведь и у Геннадия встречался в жизни такой человек, и благодарен он ему за то, что тот смог привить ему любовь и уважение к труду.

Рабочая эстафета. Хорошо человек работал сам и смог свою любовь к труду передать другому. А этот передаст дальше.

На улице поздний вечер. Иду мимо квартиры Геннадия. В окне горит свет. На миг представляю, как он, склонившись над учебниками, готовится к очередной сессии. Учится Геннадий в Прохорьевском горном техникуме. Учится хорошо. Скоро будет защищать диплом. Значит, на шахте «Кузнецкая» станет одним специалистом больше.

И. КУЗНЕЦОВ, внештатный корреспондент.  
Шахта «Кузнецкая».

А. ШИШКИН

## НО СНИТСЯ ЛОСЮ...

Плеснет рассвет из-за деревьев,  
Как речка через берега.  
И лось проходит по деревне.  
Подбросив солнце на рога.  
Проходит мимо лесовозов,  
Киная встречной шоферне,  
И откликается на возглас  
Таким, по-детски мятым,—  
«Ми-е-е».  
И что ни двор, то лось пристань,  
Подарок — хлеб в руке юнца.  
Как будто он тайгою

прислан  
Смягчать и радовать сердца.  
Налет заботливо хозяйка  
Воды душистой котелок..  
Но снится  
Лосю  
Ночью  
В стайке —  
Над поймой щелкнувший  
курок.

## ЧЕРТОВА КОЖА

Кладовщик расхвалил:  
«Это чертова кожа,  
На огне не спалить,  
Рви — порваться не может». А в забое — капеж,  
А проходники — узки,  
Кайла в руки берешь.  
И вперед — по-пластунски.  
Робу так истаскал  
Я деньков через тридцать:  
Не осталось куска,  
Чтобы сшить рукавицы.  
Знай, так стер бы и начисто  
Подпись под счетом,  
Некудышного качества  
Кожа у черта!

★ ★ ★

Вот был парень!  
Без разгиба  
Откидывает двадцать тонн,  
Скажет «шумельке»:  
«Спасибо! Мы еще с тобой могли бы—  
Невместительный вагон». И скучастый, коренастый  
Подмигнет напарникам:  
«Я всегда работе  
«здравствуй»,  
Как любой непанька». Как-то встретились на  
тропке:  
«Набираюсь, брат, ума.  
Переучиваюсь — кнопки  
Будем в лаве нажимать». И не то, чтоб был невесел.  
Но сказал он... как-то так:  
«Отмирающих профессий  
В шахте нынче до черта».

## На шутливой волне

### СПЕЦМАШНА

Утром шоферам давали наряд. Водителю самосвала Доронину начальник автохозяйства сказал: «Ты нам пиво возить будешь». Доронин не удивился: кузов его машины настолько зарос, что только ящик с пивом и мог поместиться.

### ВСТРЕЧИ С ИНТЕРЕСНЫМИ ЛЮДЬМИ

В квартире Пелагеи Егоровой-Постаровой висело много-красочное панно «Битва на поле Куликовом». Интересно, что это панно она вышила, сидя в приемных многих учреждений, когда хлопотала пенсию.

### НЕ ТО ЧУВСТВО

— Чтобы укрепить наше положение в отделе, я решил пригласить на дружеский ужин Ивана Степановича, он это почувствует, — сказал жене Ненароков.

Пригласили. Угостили. Поздно ночью Ненароков спросил гостя:

— Что вы сейчас чувствуете?

— Изюгогу, — мрачно ответил Иван Степанович.

А. СУРОВ.

Ленинский горизонт завод приглашает на постоянную работу: токаря, электрослесаря, слесаря — сантехников, грузчиков-экспедиторов, рабочих-грузчиков ходздорва, рабочих цехов (женщин).

Обращаться в бюро по труду-устройству: пр-т Кирова, 38-а.

## ПОЛОЖЕНИЕ

Эстафета будет проведена на улицах города 9 мая. Старт и финал на площади Победы. Начало в 13 часов. К участию в соревнованиях допускаются команды коллективов физкультуры предприятий, учреждений, профтехучилищ, школ горно, техникума, училищ. Они разделены на группы.

1 группа — команды предприятий, горного техникума, училищ.

II группа — команды средних школ горно и училища профтехобразования.

III группа — восьмилетние школы горно.

ПРОГРАММА ЭСТАФЕТЫ ПЕРВОЙ И ВТОРОЙ ГРУПП.

I этап — мужчины — от площади Победы до ворот школы № 2 — 700 м;

II этап — девушки — от ворот школы № 2 до сквера им. Ломоносова — 350 м;

III этап — мужчины — от сквера им. Ломоносова до пер-

ра им. Ломоносова до пер. Элеваторный — 400 м;

IV этап — девушки — от ДК им. Ярославского до школы № 46 — 600 м;

V этап — мужчины — от горисполкома до столовой № 10 — 350 м;

VI этап — мужчины — от столовой № 10 до ателье «Новинка» — 450 м;

VII этап — девушки — от ателье «Новинка» до школы № 18 — 400 м;

VIII этап — мужчины — от школы № 18 до остановки «Шахта им. Ярославского» — 1000 м;

IX этап — девушки — от остановки «Шахта им. Ярославского» до ул. Строительной — 350 м;

X этап — мужчины — от ул. Строительной до сельхозуправления — 300 м;

XI этап — мужчины — от сельхозуправления до поворота на пр. Кирова — 900 м;

XII этап — мужчины — от поворота на пр. Кирова до ДК

им. Ярославского — 300 м;

XIII этап — девушки — от ДК им. Ярославского до школы № 46 — 600 м;

XIV этап — девушки — от школы № 46 до середины моста — 350 м;

XV этап — мужчины — от середины моста до музея — 600 м;

XVI этап — девушки — от музея до финиша — 200 м.

ПРОГРАММА ЭСТАФЕТЫ ТРЕТЬЕЙ ГРУППЫ.

I этап — мальчики — от Победы до угла ул. Энгельса — 400 м;

II этап — девочки — от поворота ул. Энгельса до ул. Лермонтова — 200 м;

III этап — девочки — от ул. Лермонтова до ул. Белинского — 200 м;

IV этап — мальчики — от ул. Энгельса до ул. Ломоносова — 300 м;

V этап — девочки — от ул. Ломоносова до пер. Элеваторный — 300 м.

VI этап — мальчики — от пер. Элеваторный до переезда шахты «Кольчугинская» — 300 м;

VII этап — девочки — от 2-го переезда шахты «Кольчугинская» до 1-го переезда.

VIII этап — мальчики — от 1-го переезда шахты «Кольчугинская» до столовой № 10 — 500 м;

IX этап — мальчики — от столовой № 10 до пер. Элеваторный — 300 м;

X этап — девочки — от пер. Элеваторный до памятника А. П. Шилину — 300 м.

Команда, занявшая первое место, награждается переходящим призом и грамотой ГК по физкультуре и спорту и призом газеты «Ленинский шахтер». За второе и третье место — грамотами ГК физкультуры и спорта.

Главный судья соревнования В. Г. Савинский, главный секретарь Л. Д. Кузнецова, начальники дистанции Л. П. Тетерин, В. А. Кинсфатор.

## ПОБЕДА — ПО ВСЕМ СТАТЬЯМ

Надежда Дуплякова и Геннадий Харитонов. Второе место занял Николай Лапшин, на третьем — Владимир Каданев.

У женщин на бревне в вольных упражнениях и опорном прыжке не было равных Н. Дупляковой. Среди мужчин опорный прыжок выиграл Т. Мурзаханов, на брусьях, перекладине, вольных упражнениях победил Г. Харитонов.

И. ЯЗЫЧЕНКО.

## На голубых экранах

5 МАЯ

I-ПРОГРАММА. Москва. 16.05. А. Крон. «Глубокая разведка». Спектакль Московского драмтеатра им. Станиславского. В перерыве — новости. 18.40 «Музыкальные встречи». Концерт по заявкам зрителей. 19.10 «Сегодня — День печати». Передача посвящена 60-летию газеты «Правда». 19.40 «Сережка». Художественный фильм. 20.55 «Рассказы о хозяевах». Передача 2-я. 21.25 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 22.40 «Запомни песню». (Песня Д. Покраса «Москва майская»). 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва). Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. II ПРОГРАММА. 19.59 Программа передач. 20.00 Теленовости. 20.15 Показывает советскую Армению. «Каринэ». Художественный фильм. 21.42 «Небоскреб в разрезе». Телевизионный спектакль по новелле Андре Моруа «Отель Танатос».



Курганская область. Механизированный хлебозавод производительностью 20 тонн хлебобулочных изделий в сутки сдан в эксплуатацию в районном центре Карагайлье.

На снимке: сортировщицы А. Д. Дунина и Л. В. Челпанова готовят партию хлеба к отправке потребителям.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС.

## СЕКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
ПРОПАЖА СВИДЕТЕЛЯ  
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.  
ЮНОСТЬ ПОЭТА  
Сеансы: 10, 2.20.  
ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО  
ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ  
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»  
ДЕВИЧИЙ ЗАГОВОР  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.  
ЗВЕЗДОЧКА  
Сеансы: 10, 2.  
«РАССВЕТ»  
КОЧУЮЩИЙ ФРОНТ  
Сеансы: 3, 5, 7, 9.  
«РОДИНА»  
ТРИ МУШКЕТЕРА  
Сеансы: 11, 5.30, 8.30.  
ОХ, УЖ ЭТА НАСТЯ!  
Сеансы: 9.30, 2.

Коллективы Ленинск-Кузнецкой типографии и шоферов транспортной конторы связи глубоко скорбят по поводу трагической смерти шоferа БОГДАНОВА

Михаила Семеновича и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

СТЕПАНОВА  
Николая Алексеевича

## КОЛОСС - МОНТАЖНИК

Заревели, набирая обороты, турбины. На земле вокруг вертолета «замелькали» длинные тени от вращающихся лопастей... Минута, другая — и гигантская машина зависает над площадкой, затем медленно, осторожно поднимается в небо с необычным грузом — самолетом АН-2.

Списанному «Антону» предстояло сыграть свою первую и последнюю роль в кино. Чтобы зрители нового художественного фильма «Пилот первого класса» увидели на экране достоверную картину падения самолета, заслуженный пилот СССР, известный испытатель вертолетов Григорий Дробышевский, должен по команде с земли отцепить АН-2 на определенной высоте.

МИ-10к — не новичок в небе. Способности его уникальны: летающий кран поднимает на внешней подвеске строительные детали весом до 11 тонн. Однако монтажником-ювелиром МИ-10к стал сравнительно недавно: когда под его фюзеляжем появилась дополнительная пилотская кабина с автоматическим управлением.

Ведь экипаж должен не только доставить груз, но и уложить его с высокой точностью. На большой площадке, где трудится целая бригада монтажников, сделать это несложно. Особенно, применив специальные «ловушки», помогающие пилоту заводить

деталь на место. А если монтаж идет на большой высоте, например, собирается телевизионная мачта? На обычном вертолете, когда пилот не видит подвешенного груза, выполнить такую работу сложно. Зато из подвесной кабины видно все: кресло пилота повернуто к тросу внешней подвески, боковые и задние стекла кабине остеклены, даже в полу есть окно.

На счету экипажа вертолета десятки уникальных операций. Установка по заказу французской фирмы мостового крана весом 11 тонн, сборка моста длиной в 120 метров, монтаж наклонной галереи над одним из действующих цехов Горьковского автомобильного завода, демонтаж технологического оборудования с двухсотметровой трубы на Кармановской ГРЭС в Нефтекамске... И, наконец, ювелирная работа по разборке одноканальной телевизионной антенны в городе Орджоникидзе. Сложность ее заключалась в том, что проводилась она на высоте двухсот метров. Вертолет должен был зависнуть над мачтой, подцепить антенну и плавно, без перекоса, вытащить ее из заделки глубиной в два с половиной метра. Пилот, находившийся в подвесной кабине, успешно справился с этим заданием.

Борис ОРЛОВ.

(АПН).

## В исполнении горсовета

В связи с резким понижением температуры воздуха исполнком горсовета продлил отопительный сезон до окончания заморозков. ЖКК и ЖКО о прекращении отопления получат дополнительные указания.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Городской библиотеке имени Крупской требуется библиотекарь. Обращаться: пр. Кирова, 38-а, було по труду-устройству.

Меню двухкомнатную малогабаритную квартиру по пр. Ленина, 17-16, на квартиру большого размера в том же районе. Телефон 2-28-60.

Средняя школа № 20 продает цветочную и овощную рассаду, саженцы смородины, крыжовника, малины. Просьба к организациям своевременно оформить заявки.

Средняя школа № 31 продает саженцы сирени. Адрес школы: поселок Мереть.

**НАШ АДРЕС:**  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.